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PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA FRIBURGO-RJ 
 

CARGO: CARPINTEIRO 
EDITAL Nº 001/2015 - TIPO DE PROVA: BRANCA 

DATA: 13/12/2015 - PERÍODO: MANHÃ  
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

1. Você deve receber do fiscal o material abaixo: 
a) Este caderno com 30 questões objetivas 

sem repetição ou falha. 
b) Um CARTÃO-RESPOSTA destinado às 

respostas da prova. 
c) Para realizar sua prova, use apenas o 

material mencionado acima e em hipótese 
alguma, papéis para rascunho. 

2. Verifique se este material está completo, em 
ordem e se seus dados pessoais conferem 
com aqueles constantes no CARTÃO-
RESPOSTA, caso haja alguma divergência, 
você deve comunicar ao fiscal de sala. 

3. Após a conferência, você deverá assinar o 
seu nome completo, no espaço próprio do 
CARTÃO-RESPOSTA utilizando caneta 
esferográfica de tinta de cor azul ou preta. 

4. Escreva o seu nome e assine nos espaços 
indicados neste CADERNO DE QUESTÕES, 
bem como o preenchimento do campo 
reservado à informação de seu número de 
inscrição. 

5. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das 
letras, correspondentes às respostas de sua 
opção, deve ser feita com o preenchimento de 
todo o espaço do campo reservado para tal 
fim. 

6. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-
RESPOSTA, para não dobrar, amassar ou 
manchar, pois este é personalizado e em 
hipótese alguma poderá ser substituído. 

7. Não será permitido o uso de borracha ou 
corretivo de qualquer espécie no CARTÃO-
RESPOSTA, bem como qualquer outro tipo 
de rasura. 

8. Para cada uma das questões são 
apresentadas 4 (quatro) alternativas 
classificadas com as letras (a), (b), (c), e (d); 
somente uma responde adequadamente ao 
quesito proposto. Você deve assinalar 
apenas uma alternativa para cada questão; 
a marcação em mais de uma alternativa anula 
a questão, mesmo que uma das respostas 
esteja correta; também serão nulas as 
marcações rasuradas. 

9. As questões são identificadas pelo número 
que fica à esquerda de seu enunciado. 

10. Os fiscais não estão autorizados a emitir 
opinião nem a prestar esclarecimentos sobre 
o conteúdo da Prova. Cabe única e 
exclusivamente ao candidato interpretar e 
decidir a este respeito. 

11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo 
de prova para marcar seu CARTÃO-
RESPOSTA. Os rascunhos e as marcações 
assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES 
não serão levados em conta. 

12. Quando terminar sua prova, entregue ao 
Fiscal de Sala, obrigatoriamente o CARTÃO-
RESPOSTA devidamente assinado e o 
CADERNO DE QUESTÕES. 

13. O TEMPO DE DURAÇÃO PARA ESTA 
PROVA É DE 3h00min. 

14. Por motivos de segurança, você somente 
poderá ausentar-se da sala de prova após 
decorrida 1 (uma) hora. 
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A lebre e a tartaruga 
 

1º Todos os animais da floresta acordaram 
___________ naquele dia. Será que a tartaruga conseguiria 
completar o percurso da corrida? Ninguém sequer acreditava 
na __________ de ela ganhar da presunçosa lebre que, como 
todas as lebres, corria mais veloz do que qualquer outro 
animal. 
2º O percurso era longo. Ambas teriam de atravessar 
quase que a floresta inteira. A saída seria na toca do leão, o 
rei da floresta, e a chegada, na clareira dos elefantes, lugar 
ideal para todos os animais ficarem de plantão para aplaudir 
o vencedor. 
3º O macaco Tião até que tentou recolher apostas, mas 
ninguém ______ acreditar no sucesso de Tata, a tartaruga. 
4º Tinoco o tigre de bengala foi escolhido para ser o 
juiz. Isso porque ele era tão veloz que até poderia desafiar 
Lela, a lebre. 
5º A largada foi às sete da manhã. Poucos estavam 
presentes. A maioria preferiu ir ao local da chegada. 
6º A lebre começou a todo vapor. Daquele jeito a 
corrida não duraria mais de quarenta minutos, pois ela 
parecia voar... 
7º A tartaruga não se amedrontou: “O que vale é 
competir”, pensava. 
8º “Pobre Tata, que humilhação ela vai passar, está tão 
longe! Hum, que sede, vou parar para beber um pouco de 
água” – pensou a lebre. 
9º Tata não esperava ganhar. Queria mostrar que era 
capaz de vencer o desafio de atravessar a floresta, não se 
importando por chegar em segundo. Queria provar que, com 
persistência, se alcança o objetivo, custe o que custar. 
10 – Ah, que sono! Acho que vou tirar uma sonequinha. 
A boboca deve estar tão longe ainda... Já estou perto da 
clareira dos elefantes – murmurou Lela. 
11 Dito e feito. Dali a muito, apareceu a tartaruga. Tata 
não acreditou quando viu Lela adormecida junto ao grande 
ipê. Ela estava exausta mas recolheu do fundo do peito todo 
o folego que lhe restava e marchou rumo à chegada. 
12 Antes de Tata cruzar a linha, os animais começaram 
a festejar, o que acabou acordando Lela. 
13 – Meu Deus, ela vai ganhar! 
14 Lela saiu em disparada, mas não adiantou. Tata 
venceu a corrida como dez segundos de vantagem. 
14 – O segundo lugar para mim seria uma vitória – 
disse Tata –, mas para você... 
 
Moral da fábula: A persistência ultrapassa os dons naturais 

quando estes são negligenciados. 

Fábula recontada por Anna Frascolla. 
 
01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto: 
a) exsitadas – ipóteze – ouzava. 
b) exsitadas – ipótese – ouzava. 
c) excitadas – hipótese – ousava. 
d) escitadas – hipóteze – ousava. 
 

02 - Assinale a alternativa em que a palavra retirada do 
texto deveria estar acentuada: 
a) apostas (3º parágrafo). 
b) largada (5º parágrafo). 
c) maioria (5º parágrafo). 
d) folego (11 parágrafo). 
 
03 - Assinale a alternativa em que o trecho “Tinoco o 
tigre de bengala foi escolhido para juiz” (4º parágrafo) 
está pontuado corretamente: 
a) Tinoco, o tigre de bengala, foi escolhido, para ser o juiz. 
b) Tinoco o tigre de bengala, foi escolhido para ser o juiz. 
c) Tinoco, o tigre de bengala, foi escolhido para ser o juiz. 
d) Tinoco o tigre, de bengala, foi escolhido para ser o juiz. 
 

04 - Assinale a alternativa em que a divisão silábica está 
correta: 
a) leb-re. 
b) va-por. 
c) lo-n-go. 
d) voar. 
 
05 - Assinale a alternativa em que o plural está incorreto: 
a) lebreres. 
b) manhãs. 
c) águas. 
d) vitórias. 
 

06 - Assinale a alternativa em que o feminino dos 
substantivos masculino retirados do texto está incorreto: 
a) elefante – elefoa. 
b) tartaruga – tartaruga fêmea. 
c) vencedor – vencedora. 
d) tigre – tigresa ou tigre fêmea. 
 

07 - Analise as afirmativas referentes ao texto: 
I - O comportamento criticado foi a negligência da lebre. 
II - A lebre perdeu a corrida porque desdenhou da 
tartaruga. 
III - Para a tartaruga o desafio não seria ganhar a 
corrida, mas completar o percurso. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas II e III. 
c) Apenas I e III. 
d) I, II e III. 
 

08 - Belarmino cercou um terreno em formato 
retangular com comprimento de 80 m e largura de 26 m. 
A quantidade de arame utilizada por Belarmino para 
cercar esse terreno é igual a: 
a) 212 m. 
b) 196 m. 
c) 320 m. 
d) 180 m. 
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09 - Bruno aplicou determinado capital à taxa de juros 
simples de 9% a.a. por um período de 29 meses. Sabe-se 
que após esse período, Bruno retirou um montante de R$ 
7792,00. O capital aplicado por Bruno é igual a: 
a) R$ 6.600,00. 
b) R$ 6.500,00. 
c) R$ 6.450,00. 
d) R$ 6.400,00. 
 
10 - Fabiana comprou um fogão por R$ 660,00. Ela 
dividiu o pagamento em 3 vezes. Qual o valor de cada 
parcela? 
a) R$ 220,00. 
b) R$ 350,00. 
c) R$ 180,00. 
d) R$ 210,00. 
 
11 - Na embalagem do perfume de Vilma está 
especificado “contém 100 ml”. Caso queira, o fabricante 
pode mudar a grafia, preservando a mesma quantidade 
especificada, para: 
a) “contém 1 dm3”. 
b) “contém 10 cm3”. 
c) “contém 100 cm3”. 
d) “contém 100 mm3”. 
 
12 - Gilmar foi ao açougue e comprou 600 g de carne a 
R$ 7,50. Pagou a conta com uma nota de R$ 10,00. Qual 
o valor do troco de Gilmar? 
a) R$ 3,50. 
b) R$ 2,50. 
c) R$ 4,50. 
d) R$ 1,50. 
 
13 - Doze caminhões, todos com a mesma capacidade, 
transportam determinada quantidade de areia do local A 
para o local B, realizando 20 viagens cada, considerando 
sua capacidade máxima de carga. Se fossem 15 
caminhões, para transportar essa mesma quantidade de 
areia do local A para o local B, seria necessário que cada 
caminhão fizesse: 
a) 25 viagens. 
b) 16 viagens. 
c) 15 viagens. 
d) 14 viagens. 
 
14 - Jorge possui um terreno em formato retangular. 
Sabe-se que a área ocupada por esse terreno mede 240 
m2. As dimensões possíveis para esse terreno são: 
a) comprimento de 24 m e largura de 12 m. 
b) comprimento de 28 m e largura de 10 m. 
c) comprimento de 18 m e largura de 15 m. 
d) comprimento de 16 m e largura de 15 m. 
 
15 - A cidade de Parintins recebe anualmente milhares 
de turistas para assistirem a disputa entre os “bois” 
Caprichoso e Garantido. Em que Estado da Região 
Nordeste acontece esta festa popular? 
a) Amazonas. 

b) Pará. 
c) Rondônia. 
d) Tocantins. 
 
16 - Na primeira quinzena de novembro do ano passado, 
na Capital do Estado, foi marcada pelo Festival 
Panorama, neste festival as atrações são predominante 
da área de: 
a) Cinema. 
b) Dança. 
c) Música. 
d) Teatro. 
 

17 - Ao todo, durante quantos anos a cidade do Rio de 
Janeiro foi Capital do Brasil? 
a) 157 anos. 
b) 167 anos. 
c) 187 anos. 
d) 197 anos. 
 

18 - Em que ano Nova Friburgo deixou de ser 
“Freguesia” e passou a condição de “Vila”? 
a) 1.820. 
b) 1.830. 
c) 1.840. 
d) 1.850. 
 
19 - Quando da formação do Povoado de Nova Friburgo 
no início do Século XIX, quem foi nomeado para 
inspetor?  
a) George Antônio Scheffer. 
b) George de Miranda Malheiros. 
c) Pedro Machado de Miranda Malheiros. 
d) Pedro Machado Scheffer. 
 

20 - Segundo dados da Prefeitura Municipal, já foram 
entregues 1.857 unidades habitacionais no município. 
Deste total foram entregues 61 casas modulares, 
localizadas no bairro: 
a) Floresta. 
b) Parque das flores. 
c) Salinas. 
d) Terra Nova. 
 
21 - A travação é uma forma de melhorar o corte de que 
ferramenta abaixo? 
a) Enxó. 
b) Formão. 
c) Plaina. 
d) Serrote. 
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22 - Como é denominado o acabamento realizado na 
ponta dos caibros que aparecem na imagem abaixo? 

 
a) Arco invertido. 
b) Boleado. 
c) Meia-lua. 
d) Peito de pombo. 
 
23 - Na montagem do gabarito, antes de se iniciar uma 
obra, as peças de madeira que são cravadas no solo 
recebem o nome de: 
a) Estacas. 
b) Pontaletes. 
c) Postes. 
d) Taludes. 
 

24 - NÃO é uma ferramenta elétrica recomendada no 
corte de madeiras: 
a) Furadeira manual. 
b) Plaina elétrica. 
c) Serra mármore (makita). 
d) Serra tico-tico. 
 
25 - O encaixe que aparece na imagem abaixo é 
denominado: 

 
a) Anacrônico. 
b) Perpendicular. 
c) Rabo de andorinha. 
d) “V” invertido. 
 
26 - O gabarito utilizado para medir a distância entre as 
ripas quando da construção de um telhado é 
denominado: 
a) Escala. 
b) Galga. 
c) Padrão. 
d) Régua. 

27 - O lápis de carpinteiro tem que formato? 
a) Oval ou retangular. 
b) Quadrado. 
c) Redondo. 
d) Triangular. 
 

28 - Peça de um telhado que trabalha na “vertical”: 
a) Cumeeira. 
b) Escora. 
c) Pendural. 
d) Terça. 
 
29 - Qual dos EPIs abaixo serve para proteger a nuca e o 
ombro do trabalhador contra pequenos respingos e raios 
de sol? 
a) Boné árabe. 
b) Capacete com viseira de acrílico. 
c) Máscara facial descartável. 
d) Ombreira. 
 

30 - Sobre os membros eleitos para a CIPA (Comissão 
Interna de Prevenção de Acidentes) é CORRETO 
afirmar: 
a) O mandato dos membros eleitos da CIPA terá a duração 
de 1 (um) ano, não sendo permitida reeleição. 
b) O mandato dos membros eleitos da CIPA terá a duração 
de 1 (um) ano, permitida uma reeleição. 
c) O mandato dos membros eleitos da CIPA terá a duração 
de 2 (dois) anos, permitida uma reeleição. 
d) O mandato dos membros eleitos da CIPA terá a duração 
de dois 2 (anos), não sendo permitida reeleição.  
 


